
Fil rouge n°7 : 5ème et 4ème  Activité 4 : Le cycle utérin Prénom : 
 

Les compétences 

travaillées 
Niveau 1 : MI Niveau 2 : MF Niveau 3 : MS Niveau 4 : TBM 

COMMUNIQUER 

(D1) À l’aide d’un 

tableau  

Une minorité de consignes 

sont respectées 

Moins de la moitié des 

consignes sont respectées 

La majorité des 

consignes sont 

respectées 

Toutes les consignes 

sont respectées 

S’INFORMER (D4) 

Extraire les 

informations utiles 

Aucune information ou peu 

d’informations sont 

extraites OU Beaucoup 

sont extraites mais 

beaucoup sont fausses. 

Moins de la moitié sont 

extraites mais sont justes. 

La majorité des 

informations sont 

extraites Mais Quelques-

unes sont fausses. 

Les informations sont 

toutes extraites et sont 

justes Ou Une fausse 

Situation de départ : 

En sortant du cours de SVT sur la puberté, des élèves s’interrogent sur l’origine du sang des règles : 

Mathéo : « Pour moi, c’est le vagin qui saigne ! » 

Benoit : « Mais non, c’est la paroi de l’utérus qui se déchire. » 

Olivier : « En cours, moi j’ai compris que c’est la paroi de l’ovaire qui se déchire au moment de 

l’ovulation ! » 

Pb : D’où proviennent les saignements des règles ? 
  

Consignes 5èmes : 
 

1. A partir du tableau, réaliser le graphique indiquant l’épaisseur de la paroi de l’utérus en fonction du 

temps. Aide-toi des critères de réussite. 

2. A partir du livre p 310 et 311, complète ton graphique en suivant en ajoutant les légendes suivantes : 

règles, augmentation de l’épaisseur de la paroi utérine, diminution de l’épaisseur de la paroi de l’utérus, 

ovulation. Pour les plus rapide ajouter : également pic d’œstrogène. 
  

Consignes 4èmes : 

3. Répond aux questions suivantes : 

a. Quelle est la durée moyenne d’un cycle utérin (doc 1 et 2) ? 

b. Quel événement marque le début du cycle utérin (doc 1 et 2) ? 

c. Qu’est ce qui déclenche les règles (doc 5) ? Et l’ovulation (doc 5) ? 

d. Quels organes produisent l’œstrogène et la progestérone (doc 3) ? 

e. Quel est le rôle des hormones ovariennes (doc 3) ? Et des hormones cérébrales (doc 3 et 4) ? 

4. Remplir le schéma bilan avec les mots suivants : Utérus, hormones cérébrales, ovaires, cerveau, 

hormones ovariennes (œstrogènes + progestérone), organes, agit sur. 
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